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.1   emizëhdU emhshtijgrëp ët  
 ës sëdnël e nimivorp rëp evsënëxn e nejtitagrëp ën nomhidn seutneiro margorp yK

ëmahtrëb sëkitametaM  jg mitjerd em tizanmijg ët rosëhu  ës sejtitagrëp e nimitneiro nonys iA .

dnër ët ëm ëtisëtfa ehd ëtiruhojn ën timirdneqrëp tejmrëpën evsënëxn  .sëdnël ët emhsisë

 ,evsënëxn ët eratmidnufrëp sejtitagrëp ët karparap nimikifirev ën ehde nomhidn izarehëjN

 .esëhdelbmrëp evemitset e nimillivhz nosëdnum espes  

 ës sëdnël e nimivorp rëp ajtitagrëP ëmahtrëb sëkitametaM   e temargorp ën tehozab

rëb sëkitametaM ëmaht   jitëk ët emhsisëdnër ët ëm ëtisëtfa ehd ëtiruhojn nihsfrëp ehd

.imargorp  

 ëtiruhojn rurodrëp ët rëp aisëtfa ,amelborp ruhdijgz ët rëp aisëtfa ,kitametam imiledoM

 ,arejt e tacnekhs agn ejtjabmrëp em amelborp ën ehd elaer atej agn atautis ën ekitametam

 ehd is ,rautetrëv ët rëp ,raukyjg ët rëp ,rautnemugra ët rëp aisëtfa ,kitirk tiraudnem ët e aisëtfa

jgrëp ejdnemëv ën ënej ët tehud eralukirrukrëdn ëtisëtfa  e nimivorp rëp sejtitagrëp ëta

m .sëkitameta  

 ës sëdnël e nimivorp rëp nejtitagrëp rëp seutneiro imargorP ëmahtrëb sëkitametaM   ëthsë

:ën rutethsëbm  

  e temargorp 01 sëkitametaM - 21  rosëhujg mitjerd em evezanmijg ët ; 

 nimizëhdU  SAM e - ,ti   5102.10.21 ëtad ,1 .rN vorp e nimillivhz rëP“  sërutaM ët evemi

rëtethS 5102 ero  ” . 

2  . tajnilnën ehd tajniL   

.rN  tajniL  tajnilnëN  

1  temirpev ehd irmuN

armun em  

 armun em emirpev ,ekiremun ëtisëkhsab  

 emhstidrëp ës sëtej e acnanif ehd akitametam  

2 arbejglA    erojnorkhs tejherphs  

 evemetsis ,evenoicaukeni ,evenoicauke e ajhdijgz  

3 ajtaM   atjerdrëptjerd ët oj ejtam  

 alumrof em ejtam  

4 airtemoejG   nalp ën airtemoejg  

 ërisëpah ën airtemoejg  
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 ëtyd ës sëdarg e tajiv  

5 inoisknuF   tinoisknuf e ajtiqarap ehd imitpuk  

 itimil ehd inoisknuf  

6  e laicnerefid imishejN

largetni  

 - itavired  

  imishejn largetni  

7  tetilibaborp ,ëkitsitatS

 ëkirotanibmok ehd  

 

 ëkitsitats  

 tetilibaborp  

  rotanibmok timishejn ët etnemele  

.3  tavitkejbo ehd sëjnil i imirkhsrëP   

 armun em temirpev ehd irmuN :1 ajniL  

:sëjnil i imirkhsrëP   ët atautis ën armun em evemirpev ehd tirmun ët titpecnok i imitabz

.emhstidrëp ës sëtej e nëcnanif em ejhdil ënak ëq ota ehde ërihsfrëp emhsyrdn  

ënaj ëtiruhojN  :  ;)ajrihsfrëp ,imikhsab ,ajrerp( ot em emirpev R ,Q ,Z ,N ekiremun ëtisëkhsab

aizetrak imihdorp ,+ :ëlaer armun em emirpev ;emdnuf ët evisëkhsab yd i n -  ën ajtirgn ehd /,*,

 ,+ ëjnërr em emirpev ;ekiremun ejherphs ën iquf -  ët isëkhsabnën asid ;araugujnok e ,* ,

 ;timtiragol e ëtitev ,timtiragol i imitpuk ;).jte itnemges ,ilavretni( R ët emhsisëdnër

agol  ërëbrëp i ehd ëthsejht i iseretni ;emihdorp opa sëreh ,iquf ,ak uk ejherphs ëjn i imimtir

.)esëtakrëp alumrof(  
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tavitkejbO  

 

ajnilnën/ajniL  tavitkejbO  

 ,ekiremun ëtisëkhsaB

armun em emirpev  

 

:ëtfa i ëtej ët isënëxN  

  e teinëhdërram emitabz ën ërodrëp ët  allejsrëdn

;R ,Q ,Z ,N ekiremun evisëkhsab tejmrëdn  

  rëp ,evisëkhsab yd ët naizetrak nimihdorp ëjejg ët

;emdnuf ët isëkhsab yd  

  rëp ëlaer armun em evemirpev e ëtitev ërodrëp ët

 ap eso em( ekiremun ejherphs ëjn ës sërelv e nejtejg

;)apallk  

 ynëm em ëseqarap ët  lavretni ëjn emhsyrdn ët ar

;kiremun  

  yd e nimikhsab ehd nejrerp emitabz ën ërodrëp ët

 ;ekiremun evelavretni  

  ët emitabz ën evemtiragol e ëtitev ërodrëp ët

;athsejht  

  ,iquf ak uk ëthsejht ët ejherphs ëjn ëjomtiragol ët

.emihdorp opa sëreh  

 

 ehd akitametaM

 ës sëtej e acnanif

emhstidrëp  

ëtfa i ëtej ët isënëxN : 

  ën ërëbrëp ët ehd ëthsejht e niseretni ëjotabz ët

.elaer atej agn amelborp  

  

arbejglA :2 ajniL  

 :sëjnil i imirkhsrëP  sëhujg ët ëna em erokitametam emhsyrdn ët eveinëhdërram e ajherphs

.sërbejgla ës  

ënaj ëtiruhojN  ;)imizirotkaf ,imizëmuhs ,ajhdelbm( evemonilop ët athsejht ët emirrëdnhs :

 em ekirbejgla ejherphs ëjn ën serohsyrdn ët araujelap e tarelv ;timonilop e ajnërr ehd aiquf
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rrëdnhs ;ekirbejgla evejherphs ët emhsrelvëjn ët emirrëdnhs ;erohsyrdn ëjn  emhsrelvëjn ët emi

 evenoicaukeni ehd evenoicauke e ajhdijgz ;erohsyrdn ëjn em evenoicaukeni ehd evenoicauke

 e ajhdijgz ;thsikirbejgla eso thsikifarg erohsyrdn ëjn em ëtyd ët e ërap ës ësiquf ët

z ;isëreh eso imihdorp ëtjart ën evenoicaukeni ehd evenoicauke  ët evemetsis e ajhdijg

 ës ësiquf ët timonib ës sëjnehs i imiduts ;mrëpisëm ët evapit ët evenoicaukeni/evenoicauke

 ët ,athsejht ët elaicnenopske enoicauke ;erohsyrdn ëjn em ëtyd ës ësiquf ët timonirt ët e ërap

a sëtjart u a= v kud ,ëtjart ëtëk ën nellis ëq opa  e ajhdijgz ;eviquf ët eroseyrk ëtitev rurodrëp e

gol sëtjart ët ,athsejht ët ekimtiragol evenoicauke a gol=u a  ekud ,ëtjart ëtëk ën nellis ëq eso v

 .evemtiragol e ëtitev rurodrëp  

tavitkejbO  

ajnilnën/ajniL  tavitkejbO  

 tejherphS

 erojnorkhs  

 

 i ëtej ët isënëxN :ëtfa  

  ,ajhdelbm( evemonilop ët athsejht ët emirrëdnhs ëjëb ët

;)imizirotkaf ,imizëmuhs  

  ;timonilop e nëjnërr ehd ëniquf ëjejg ët  

  ejherphs ëjn ën serohsyrdn ët araujelap e tarelv ëjejg ët

;erohsyrdn ëjn em ekirbejgla  

  ekud evejherphs ët emirrëdnhs ëjeyrk ët  rurodrëp

.ekirbejgla eroseyrk talumrof  

 e ajhdijgZ

 ,evenoicauke

 ,evenoicaukeni

evemetsis  

 

:ëtfa i ëtej ët isënëxN  

  reyhtk ët rëp emhsrelvëjn ët emirrëdnhs ërodrëp ët

 em ëtyd ët e ërap ës ësiquf e tenoicaukeni ehd tenoicauke

dradnats tatjart ën erohsyrdn ëjn ;)ekinonak( e  

  e nejhdijgz rëp ,ekirbejgla ,ekifarg tarynëm ërodrëp ët

 ët e ërap ës ësiquf ët evenoicaukeni ët ehd evenoicauke

 ;erohsyrdn ëjn em ëtyd  

  ëtjam e ana uk enoicaukeni ehd enoicauke ëhdijgz ët

 e ana esruk ,hsemonilopyd sëreh eso mihdorp ëthsë

;orez ëthtajd  

   ët evenoicaukeni/evenoicauke e temetsis ëhdijgz ët

;mrëpisëm ët evapit  
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  ët e ërap ës ësiquf ët timonib e nëjnehs ëjoiduts ët

;erohsyrdn ëjn em ëtyd ës ësiquf ët timonirt  

  ruhdijgz ët rëp timonirt ës sëjnehs e nimiduts ërodrëp ët

em enoicaukeni   opa imihdorp ëmrof ën ëtjam ët ëna

 )x(g .)x(f isëreh  )x(g / )x(f ,0  ënaj )x(g ehd )x(f uk , 0

 ës ësiquf ët ëmonirt eso/ehd ërap ës ësiquf ët ëmonib

;)ëtyd  

   enoicauke emhsyrdn ët arynëm em ëhdijgz ët

pske  ën nellis ëq opa va=ua sëtjart ët ,athsejht ët elaicneno

;eviquf ët eroseyrk ëtitev rurodrëp ekud ,ëtjart ëtëk  

  ekimtiragol evenoicauke ës sejhdijgz e tarynëm ërodrëp ët

 ëtëk ën nellis ëq eso vagol=uagol sëtjart ët ,athsejht ët

 ëtitev rurodrëp ekud ,ëtjart ;evemtiragol e  

  ehd ekirtemonogirt eratnemele tenoicauke ëhdijgz ët

 rurodrëp ekud ekirtemonogirt athsejht ët enoicauke

 .ekirtemonogirt arausëm e talumrof  

ajtaM :3 ajniL  

 :sëjnil i imirkhsrëP ekirtemonogirt etpecnok rurodrëp ekud atjerdrëptjerd ët oj tejtam   ehd

.alumrof  

ënaj ëtiruhojN  ekud ,tjerdrëptjerd tod tetam kun ëq ,raukrëk ët titnemele ës sësam e ajtejg :

 ët emitabz ;evahsëdnëkert e ënirëmhsajgn ehd tisunisok ët ,tisunis e tameroet rurodrëp

 ;eromelborp atautis ën sërogatiP ët ehd tidilkuE ët evameroet  ,evakip yd tejmrëdn asegral

 e ëtitev ;anëhd ët atanidrook em ,evërotkev yd i kiremun imihdorp ehd tirotkev e aisëtajg

 ,timzirp ët timillëv ehd sënirpys i alumrof em imishejn ;evërotkev yd ët kiremun timihdorp

 tinok ehd tirdnilic ,sëdimarip ,tidepiplelarap  kirtemonogirt ukrah ehd idnëk ;ëtjerd ët rohterr

 ,°09 ësehsyrdn eso ëmuhs em tednëk rëp ekirtemonogirt talumrof ;kirtemonogirt nihterr ën

2nis rëp evalumrof i imitabz ;°081 ëmuhs em ehd .α2 soc ,α  
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tavitkejbO  

 

ajnilnën/ajniL  tavitkejbO  

 ët oj ejtaM

 ejtam ,atjerdrëptjerd

alumrof em  

 

:ëtfa i ëtej ët isënëxN  

  tetam kun ëq raukrëk ët titnemele e nësam ëjejg ët

 e talumrof rurodrëp ekud ,tjerdrëptjerd tod

 e tisunis e tameroet ,hsëdnëkert ën ësirtemonogirt

;evahsëdnëkert e ënirëmhsajgn ehd tisunisok ët  

  ët  ën sërogatiP ët ehd tidilkuE e tameroet ëjotabz

;eromelborp atautis  

  rëp tisunisok ët e tisunis e tameroet ërodrëp ët

evarugif ët evanirpys e nimishejn - ;enalp  

  e ënisëtajg ,evakip yd tejmrëdn nësegral ëjoshejn ët

vërotkev yd ët kiremun nimihdorp ehd tirotkev  ,e

;anëhd ët atanidrook em  

  yd ët kiremun timihdorp e ëtitev ëjotabz ët

;athsejht ët atautis ën evërotkev  

  e nimillëv ehd nënirpys alumrof em ëjoshejn ët

 ehd tirdnilic ,sëdimarip ,tidepiplelarap ,timzirp

;ëtjerd ët rohterr tinok  

  nukrah ehd nidnëk ëjollad ët  ën kirtemonogirt

;kirtemonogirt nihterr  

  em tednëk rëp ekirtemonogirt talumrof ërodrëp ët

;°081 ëmuhs em ehd ,°09 ësehsyrdn eso ëmuhs  

 2nis rëp talumrof ëjotabz ët ;α2 soc ,α  

 

 

airtemoejG :4 ajniL  

 

:sëjnil i imirkhsrëP   inalp ehd azëtjerd ,evahsëdnëkëmuhs ët itev ,airëmhsajgn ,acneurgnok

.ëtyd ës sëdarg e tajiv ,ërisëpah ën  
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ënaj ëtiruhojN  evitev ët emitabz ;evahsëdnëkert ës ësirëmhsajgn ehd sëcneurgnok ët emitabz :

ëdnëkëthsajg ,tihsëdnëkrëtak ,sëjnirbarab tihsëdnëkert ët  e ajdnejg ;tihterr ;tllugerr ët tihs

 ;ërisëpah ën evazëtjerd yd ët allejsrëdn e tejdnejg ;ërisëpah ën tinalp ehd sëzëtjerd e ëllejsrëdn

 i ithsuk ;ninalp em sëzëtjerd i idnëk ;ërisëpah ën evenalp yd ët allejsrëdn e tejdnejg

p ëtej ët azëtjerd ëq mëhseutfajm  tihsëqafëmuhs ;evelugnip irt e ameroet ;ninalp em lugni

 tëkallubmurr e tapurt ;eryt ët eroseyrk tetnemele ehd tejoll ,)idiobuk ,ibuk ,adimarip ,imzirp(

 ët ezerr ehd )b,a( rëdneq em tihterr i kinonak inoicauke ;)ëtjerd i rohterr inok ehd irdnilic(

 ;r ënëhd  ëjn ëq ithsuk ;jit ët ëkip ëjn ën )0;0( O rëdneq em tihterr jadn setnegnat i inoicauke

x nihterr em etnegnat ëtej ët t+xk=y noicauke em zëtjerd 2 y+ 2 R= 2  ,tispile i kinonak inoicauke ;

;evitanidrook tethsob em netihtup ëq ethsob ehd )0;0(O rëdneq em sëlobrepih   i inoicauke

 em zëtjerd ëjn ëq ithsuk ;jit ët ëkip ëjn ën )0;0(O rëdneq em sëlobrepih ,tispile jadn setnegnat

 i inoicauke ;)0;0(O ën rëdneq em nëlobrepih ehd nispile em etnegnat ëtej ët t+xk=y noicauke

y sëlobarap 2 x eso xb= 2  jadn setnegnat i inoicauke ;yb=  ën )0;0(O nëkip ën mluk em sëlobarap

y nëlobarap em etnegnat ëtej ët t +xk=y noicauke em zëtjerd ëjn ëq ithsuk ;jas ët ëkip ëjn 2  xb=

x eso 2  .yb=  

 

tavitkejbO  

 

ajnilnën/ajniL  tavitkejbO  

nalp ën airtemoejG  :ëtfa i ëtej ët isënëxN  

  e tetsar ëjolumrof ët  ësirëmhsajgn ehd sëcneurgnok

;evahsëdnëkert ës  

 ;ëtneurgnok ënaj ahsëdnëkert yd esp ëjogejphs ët  

 ;mëhsajgn ët ënaj ahsëdnëkert yd esp ëjogejphs ët  

  ehd tihsëdnëkrëtak ,tihsëdnëkert e ëtitev ërodrëp ët

 ;eromelborp atautis ën tllugerr ët tihsëdnëkëthsajg  

 z ët  rurodrëp ekud ,eromelborp atautis ëhdijg

.evahsëdnëkert e nëcneurgnok ehd ënirëmhsajgn  

ërisëpah ën airtemoejG  :ëtfa i ëtej ët isënëxN  

  ehd sëzëtjerd ët ëllejsrëdn e nejdnejg ëjotkacrëp ët

;ërisëpah ën tinalp  
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  yd ët ëllejsrëdn e nejdnejg ëjotkacrëp ët  evazëtjerd

;ërisëpah ën  

  ën evenalp yd ët ëllejsrëdn e nejdnejg ëjotkacrëp ët

;ërisëpah  

  e nithsuk eromelborp atautis ën ëjotabz ët

;ninalp em lugnip ëtej ët azëtjerd ëq mëhseutfajm  

  irt e nëmeroet eromelborp atautis ën ëjotabz ët

;evelugnip  

 erp ëjotkacrëp ët ;tihsëqafyd ët ëtjerd e nejr  

  em eromelborp athsejht ët atautis ëhdijgz ët

 )idiobuk ,ibuk ,adimarip ,imzirp( tihsëqafëmuhs

 rohterr inok ehd irdnilic( tëkallubmurr e tapurt ehd

.)ëtjerd i  

ëtyd ës sëdarg e tajiV  :ëtfa i ëtej ët isënëxN  

 ninoicauke ëjaurkhs ët   rëdneq em tihterr ët kinonak

;r ënëhd ët ezerr ehd )b,a(  

  em tihterr e ajrerp( tihterr e ëtitev ëjoiduts ët

 ,tihterr e ajhdodndnev ,evitanidrook tethsob

;)tihterr e amrof ,ëtirtemis  

  em tihterr jadn setnegnat e ninoicauke ëjaurkhs ët

 ëjn ën )0;0( O rëdneq ;jit ët ëkip  

  noicauke em zëtjerd ëjn ëq nithsuk ëjotabz ët

; 2R=2y+2x nihterr em etnegnat ëtej ët t+xk=y  

  rëdneq em tispile ët kinonak ninoicauke ëjaurkhs ët

 tethsob em netihtup ëq ethsob ehd )0;0(O

;evitanidrook  

 pile jadn setnegnat e ninoicauke ëjaurkhs ët  em tis

;jit ët ëkip ëjn ën )0;0(O rëdneq  

  noicauke em zëtjerd ëjn ëq nithsuk ëjotabz ët

 ën rëdneq em nispile em etnegnat ëtej ët t+xk=y

;)0;0(O  
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  em sëlobrepih ët kinonak ninoicauke ëjaurkhs ët

 tethsob em netihtup ëq ethsob ehd )0;0(O rëdneq

;evitanidrook  

  ët  sëlobrepih e ajrerp( sëlobrepih e ëtitev ëjoiduts

 sëlobrepih e ajhdodndnev ,evitanidrook tethsob em

 e amrof ,ëtirtemis ,vitanidrook ninalp ën

;)sëlobrepih  

  sëlobrepih jadn setnegnat e ninoicauke ëjaurkhs ët

;jas ët ëkip ëjn ën )0;0(O ën rëdneq em  

 ëjotabz ët   noicauke em zëtjerd ëjn ëq nithsuk

 rëdneq em nëlobrepih em etnegnat ëtej ët t+xk=y

;)0;0(O ën  

  ;yb=2x eso xb=2y ninoicauke ëjaurkhs ët  

  sëlobarap jadn setnegnat e ninoicauke ëjaurkhs ët

;jas ët ëkip ëjn ën )0;0(O nëkip ën mluk em  

  ëjn ëq nithsuk ëjotabz ët  noicauke em zëtjerd

 eso xb=2y nëlobarap em etnegnat ëtej ët t +xk=y

.yb=2x  

 

 

inoisknuF .5 ajniL  

 :sëjnil i imirkhsrëP  ehd tenoisergorp ,kiremun ugrav ,evenoisknuf ës seinëhd e tarynëm

.tinoisknuf i itimil  

ënaj ëtiruhojN  ës seinëhd ët emhsyrdn ët arynëm :  ët eromitësejprëp ,eraenil evenoisknuf

a=y evenoisknuf ët ehde is ,ëtyd ës ësiquf ët ,atjerdhz x gol=y , a =y ,x x   ,ëkifarg ,alebat em(

 ,ëkip ëjn ën nërelv rëp imitpuk ;rëtejt ëjn ën seinëhd e ërynëm ëjn agn imilak ,)alumrof

 ët evarelv i imishejn ;tinoisknuf e ëninotonom ,evarelv e ënisëkhsab ,timitkacrëp e ënisëkhsab

kip asid ën ekimtiragol ,elaicnenopske evenoisknuf  noisknuf is tugrav i imitpuk ;edradnats a

 nëlumrof em tepej ugrav ruk tugrav ës sëzifuk e ajtejg ,N imitkacrëp isëkhsab em kiremun

yn a rëp evalumrof i imitabz ;kirtemoejg inoisergorp ehd kitemtira inoisergorp ;)n(f= n S ehd n 

jg ehd kitemtira ninoisergorp ën  ajrëbrëp ;kidoirep ,ket ,tfiç tinoisknuf i imizifukrëp ;kirtemoe

 i emhsyrdn ët arynëm em ajtiqarap ;ëlumrof em anëhd ët eratnemele evenoisknuf yd e
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x=y :eratnemele evenoisknuf 2 x=y  ,3 =y,|x|=y

 

 evitev i ekirbejgla etejm em imigejphs ;x/1=y ,x√

 evenoisknuf ët x=y 2 x=y , 3, =y ,|x|=y

 

 i imitrëdn ;eryt ët evëkifarg i imiciks ehd x/1=y ,x√

 :evenoisknuf ët evëkifarg -  i imizifukrëp ;f inoisknuf ëjn e nukifarg rurodrëp ekud ,|f| , f

tiutni imitpuk ;kirtemonogirt nihterr ën xgt=y ,xsoc=y ,xnis=y ekirtemonogirt evenoisknuf  i vi

 :ëlebat em ehd kirtemoejg timiterpretni tejmrëpën tinoisknuf ët titimil  

𝑥
𝑚𝑖𝑙

�⎯�� ∞
𝑓�𝑥�=� ∞

𝑥
𝑚𝑖𝑙

�⎯�� ∞
𝑓�𝑥�=𝑎

𝑥
𝑚𝑖𝑙

�⎯�0
𝑓�𝑥�=𝑎 

 i itimil ;)athsejht ët etsar( arautkacap e tamrof ;vmp ehd mmp evenoisknuf i vitiutni imitpuk

tinoisknuf ët ehd timonilop   ruk ehd timitkacrëp ët jit ës ësisëkhsab ët ëkip ëjn ën lanoicar

x

 

 ët tisëreh ,timihdorp ,sëmuhs i itimil( athsejht ët etsar ën timil ën timilak e tallugerr ;∞±→

.)timil ënak ëq evenoisknuf yd  

tavitkejbO  

tajnilnën/tajniL  tavitkejbO  

 ehd imitpuK

e ajtiqarap  

tinoisknuf  

:ëtfa i ëtej ët isënëxN  

  evenoisknuf ës seinëhd ët emhsyrdn ët arynëm ërodrëp ët

 is ,ëtyd ës ësiquf ët ,atjerdhz ët eromitësejprëp ,eraenil

=y ,xagol=y ,xa=y evenoisknuf ët ehde x   ,alebat em(

 ërynëm ëjn agn titsar sapis raulak ekud ,)alumrof ,ëkifarg

;rëtejt ëjn ën seinëhd e  

  e aisëkhsab ,ëkip ëjn ën arelv :temitpuk ërodrëp ët

;ainotonom ,evarelv e aisëkhsab ,timitkacrëp  

  ,elaicnenopske evenoisknuf e tarelv ëjoshejn ët

ën ekimtiragol   ;edradnats akip asid  

  em kiremun noisknuf is tugrav e nimitpuk ëjaurkhsrëp ët

;N imitkacrëp isëkhsab  

  em tepej ugrav ruk kiremun tugrav e nëzifuk ëjejg ët

;)n(f=ny nëlumrof  

  ninoisergorp ehd kitemtira ninoisergorp ëjollad ët

;)anëhd ët ejgrav ën( kirtemoejg  

  ninoisergorp ën nS ehd na rëp talumrof ëjotabz ët

;kirtemoejg ninoisergorp ehd kitemtira  

 ;enoisergorp em eromelborp atautis ëhdijgz ët  
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 ;kidoirep ,ket ,tfiç ëthsë inoisknuf esën ëjollad ët  

  yd ekifarg ehd ekirbejgla arynëm em ëjosahark ët

sejht ët enoisknuf ;aruhojn ët ath  

  anëhd ët eratnemele evenoisknuf yd e nejrëbrëp ëjejg ët

;ëlumrof em  

  sëtautis sapis ,emhsyrdn ët arynëm em ëseqarap ët

=y |x|=y 3x=y 2x=y :eratnemele tenoisknuf ,eterknok

 

 x√

 ët itev ekirbejgla etejm em ëjogejphs ët ;x/1=y

x=y 2x=y evenoisknuf =y |x|=y 3

 

 ëjociks ët ehd x/1=y x√

;eryt e tëkifarg  

  tenoisknuf ,kirtemonogirt nihterr ën ëjozifukrëp ët

.xgt=y ,xsoc=y ,xnis=y ekirtemonogirt  

 

 ehd inoisknuF

itimil  

:ëtfa i ëtej ët isënëxN  

 

  tinoisknuf ët titimil ët vitiutni mitpuk ëjn ëjorëtoz ët

 tejmrëpën :ëlebat em ehd kirtemoejg timiterpretni  

 
x

mil
�⎯�� ∞

f�x�=� ∞
x

mil
�⎯�� ∞

f�x�=a
x

mil
�⎯�0

f�x�=  

  ehd mmp evenoisknuf ët vitiutni nimitpuk ërodrëp ët

;vmp  

 ;)athsejht ët etsar( arautkacap ët evamrof e nitimil ëjejg ët  

 tinoisknuf ët ehd timonilop e )mitetrëv ap( nitimil ëjejg ët  

 ehd timitkacrëp ët jit ës ësisëkhsab ët ëkip ëjn ën lanoicar

x ruk

 

;∞±→  

  ën timilak e )mitetrëv ap araunarp ët( tallugerr ëjotabz ët

 ,timihdorp ,sëmuhs i itimil( athsejht ët etsar ën timil

.)timil ënak ëq evenoisknuf yd ët tisëreh  
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 imishejN :6 ajniL largetni ehd laicnerefid  

 

sëjnil i imirkhsrëP  ehd ainotonom ,itavired ,tinoisknuf e airëmhseudhzav ,itimil :

.rautkac i ilargetni ehd rautkacap i ilargetni ,airëmhslukrëp  

 :ënaj ëtiruhojN  e airëmhseudhzav ,tinoisknuf e airëmhseudhzav ,emhsnaëjn e tetimil

nuf  kirtemoejg imitpuk ;ëkip ëjn ën tinoisknuf ët titavired i imizifukrëp ;eratnemele evenoisk

 ,timivired e tallugerr ;ënirëmhseuvired em ësirëmhseudhzav e ajhdil ;titavired i kizif ehd

ske ,iquf inoisknuf ,tnatsnok inoisknuf( eratnemele evenoisknuf i itavired  ,laicnenop

 i imiduts ;ëtyd ët tidner i itavired ,ërëbrëp ët tinoisknuf i itavired ,)kirtemonogirt ,kimtiragol

 ,sëjiv e airëmhslukrëp ;titavired ët ëna em evemumertske e ajtejg ,tinoisknuf ës ësinotonom

 lëgov e ëm ehd ehdam e ëm arelv ,tinoiskelfni e takip  asid i inoicairav ;tinoisknuf e

 imirgetni ;erolemeht evelargetni e alebat ;ëtitev ,rautkacap i ilargetni ;athsejht ët evenoisknuf

 ilargetni ;athsejht ët elanoicar evaseyht i imirgetni ,misëdnevëz em imirgetni ;ëtjerdrëptjerd i

 e alumrof ;ëtitev ,rautkac i notujN -  e nimishejn ën rautkac ët tilargetni ët emitabz ;ticinbiaL

evarugif ët evanirpys - .enalp  

 

tavitkejbO  

 ajnilnën/ajniL   tavitkejbO  

itavireD  :ëtfa i ëtej ët isënëxN  

  ëjogert ët ehd tinoisknuf ët emhsnaëjn e tetimil ëjejg ët

;timil ak ia esën  

  ëjejg ët  tukifarg ët elakitrev ehd elatnoziroh tatotpmisa

;athsejht ët enoisknuf rëp  

 ;eratnemele evenoisknuf e ënirëmhseudhzav ëjoiduts ët  

  asid ët )timizifukrëp sapis( ëkip ëjn ën nitavired ëjejg ët

;athsejht ët evenoisknuf  

  ën setnejgnat e ninoicauke ëjaurkhs ët ;sëjiv ët ëkip ëjn  

  ,nësehsyrdn ,nëmuhs rëp timivired e tallugerr ëjotabz ët

;evenoisknuf e nitropar ,nimihdorp  

  eratnemele evenoisknuf ët timivired e tallugerr ëjotabz ët

 ,laicnenopske ,iquf inoisknuf ,tnatsnok inoisknuf(

;)ekirtemonogirt ,kimtiragol  
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  ët ;ëtyd ët tidner e nitavired ëjoshejn  

 ;titavired ët ëna em tinoisknuf e ëninotonom ëjoiduts ët  

  ët ëna em tinoisknuf e temumertske ëjotkacrëp ët

;titavired  

  e takip ëjejg ët ehd sëjiv e ënirëmhslukrëp ëjoiduts ët

;tinoiskelfni  

  ëm( ehdam ët ëm nërelv ëjejg ët  ët ëna em )lëgov ët

;titavired  

  :athsejht ët etsar ën tinoisknuf e ninoicairav ëjoiduts ët  

 y � 𝑎𝑥2  � xb  � c ; = y  𝑥𝑎 3 � 𝑏𝑥2 � 𝑥𝑐 � 𝑑        

 = y   𝑎𝑥4 � 𝑏𝑥2 � 𝑐        = y ,   𝑥𝑎 +𝑏
𝑋𝐶 +𝑑

. 

 imishejN

largetni  

:ëtfa i ëtej ët isënëxN  

 

  ekud ëjorgetni ët  evelargetni e nëlebat rurodrëp

;erolemeht  

  e nëdotem rurodrëp ekud )athsejht ët etsar ën( ëjorgetni ët

;timisëdnevëz  

  sëmrof ët )athsejht ët etsar( elanoicar aseyht ëjorgetni ët

 uk ,  ;mëhsodërafç i monilop ëjn ëthsë  

 notujN e nëlumrof emitabz ën ërodrëp ët -  rëp cinbiaL

;rautkac ët tilargetni e nimishejn  

  ëna em )athsejht ët( enalp evarugif e nënirpys ëjoshejn ët

.tilargetni ët  

 

 

  

xP
bxa xP
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ëkirotanibmok ehd tetilibaborp ,ëkitsitatS :7 ajniL  

 :sëjnil i imirkhsrëP  inoicamrofni ëjn e ajtiqarap ehd imiterpretni  i imikyjg ehd is ,rokitsitats

.eratilibaborp evatautis  

 :ënaj ëtiruhojN  ;)temargotsih ,allyths em temargaid( erokitsitats evanëhd ët e ajtiqarap

 e arisëpah ,eratnemele ejrajgn ,nejrajgn ibm imitpuk ;adom ,ajrosem ,ekitemtira ajratasem

ët ejrajgn evetatluzer   i itetilibaborp ,ëthsejht ët ejejrajgn ëjn i itetilibaborp ;emhseutjapap

 i ,timirëmun i imirap ;titetilibaborp e nejtiragoll rëp alumrof ;emhseutjapap ët evejrajgn

 ;evemibmëkrëp e nejtiragoll rëp talumrof ,temibmëkrëp ;timizëmuhs i ehd sejhdelbm

icizopsid  ;eryt e nejtiragoll rëp talumrof ,tenoicanibmok ;eryt e nejtiragoll rëp talumrof ,teno

.ekirotanibmok evemitpuk ët ëna em itetilibaborp  

 

ajnilnën/ajniL  tavitkejbO  

ëkitsitatS  :ëtfa i ëtej ët isënëxN  

 ;rokitsitats mëhstag ët noicamrofni ëjn ëjozilana ët  

  ët  ëjn erokitsitats emhsyrdn ët arynëm em ëseqarap

;ënëhd ët noicamrofni  

  ët etsar ën nëdom ,nerosem ,ekitemtira neratasem ëjejg ët

;athsejht  

  ët evejrajgn ,athsejht ët evejrajgn e nitetilibaborp ëjejg ët

.emhseutjapap  

tetilibaborP  ëtfa i ëtej ët isënëxN : 

 

  ët ;elaer atej agn ejejrajgn ëjn e nitetilibaborp ëjoshejn  

  rëp ,timizëmuhs ët ehd sejhdelbm e nimirap ërodrëp ët

;evisëdnum e nejtiragoll  

 ;timizëmuhs ët timirap e nimirtsuli ën nëmep ërodrëp ët  
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 ët etnemelE

 timishejn

rotanibmok  

ëtfa i ëtej ët isënëxN : 

 

  ët  evemitpuk ët ëna em nitetilibaborp ëtiragoll

;ekirotanibmok  

  ,evemibmëkrëp ,evenoicizopsid e nirmun ëjejg ët

.esëtakrëp talumrof rautabz ekud evenoicanibmok  

 

 

 ejdniqrëp ën evajnil sapis evahsep e alebaT .4  

 
.rN  tajniL  ajdniqrëP  

.1   em temirpev ehd irmuN armun   7 

.2  ajtaM  01  

.3  arbejglA  01  

.4  inoisknuF  51  

.5  airtemoejG  52  

.6  largetni e laicnerefid imishejN  02  

.7   ëkirotanibmok ehd tetilibaborp ,ëkitsitatS  31  
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